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STAVBA NÁMĚSTÍ ROSTE PŘED OČIMA
V červnu loňského roku se dokončení stavby náměstí ujal

nový zhotovitel a vypadá to, že  ji tentokrát i dokončí. Stavba
náměstí má za sebou první třetinu a vzhledem k velmi nároč­
nému roku si stojí poměrně dobře.

Stavba za 344 milionů korun se skládá z podzemních garáží
a polyfunkčního domu. „Kvůli problémům se sítěmi nabrala
drobné zpoždění, ale konečně opravdu roste před očima.
Termín dokončení stavby je dle smlouvy stanoven na prosinec
letošního roku. Skutečný termín dokončení stavby ale bude
možné stanovit až po zimě, která ještě pravděpodobně neřekla
své poslední slovo,“ informuje vedoucí odboru a investic
Městského úřadu Orlová Ing. Martina Szotkowská.

V uplynulých osmi měsících stavaři bourali nebo pracovali

na přeložkách, přípojkách avýstavbě inženýrských sítí. Podařilo
se jim téměř dokončit hrubou stavbu garáží a zahájit výstavbu
polyfunkčního domu. Díky dokončeným přeložkám mohly
být také zahájeny práce na přípravě sjezdů z Masarykovy třídy. 

Stavba si bohužel vyžádala řadu omezení. V tomto případě
je ale nutné vnímat velmi náročné realizační podmínky. „Stejně
jako stavba omezuje občany, tak občané omezují stavbu. Aby
se nikomu nic nestalo, je nutná vzájemná tolerance. V době
nouzového stavu, nedostatku materiálu i pracovníků, práce
z domova nebo karantén neplatí téměř žádné termíny a lidé
musí být kreativní,“ upozorňuje Ing. Szotkowská.

Město Orlová děkuje všem, kterým se daří udržet stavbu
v chodu. (ORI) ■



3

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

LETOŠNÍ ZIMA JE V PLNÉM PROUDU 

Tolik sněhu a poměrně mrazivých dnů
už léta nepamatujeme. Nesněží jen na
horách, ale i v nížinách. Sněhová nadílka
sice dělá radost našim nejmenším, ale
ne všichni dospělí jsou nadšení.

Zimní údržba se v našem městě řídí
dokumentem, který každoročně v říjnu
schvaluje rada města. A právě o zimní
údržbě orlovských komunikací a chod­
níků jsme si povídali s místostarostou
Miroslavem KOLÁČKEM:

■ Můžete našim čtenářům vysvětlit,
jak to vlastně funguje? Kde se odklízí
sníh jako první? 

Pro zajištění plynulého provádění zimní
údržby pozemních komunikací ve městě
Orlová je zpracován operační plán. Vtom­
to plánu jsou jednotlivé komunikace roz­
děleny dle stupně důležitosti. V prvním
stupni důležitosti jsou sběrné komunikace
s hromadnou veřejnou dopravou a s lin­
kovou osobní dopravou, příjezdové místní
komunikace ke zdravotnickým zařízením
a další významné komunikace. Jedná se
o 32 km komunikací pluhovaných v celé
šířce jízdních pruhů. Vzhledem k různé
šířce vozovek, a s tím související četností
pluhování, se však jedná o trasy v rozsahu
56 kilometrů.

■Akdy se začíná s odklízením sněhu?
Zajištění sjízdnosti komunikace musí

být provedeno nepřetržitě po dobu sně­
žení a ukončeno do 4 hodin po skončení
sněžení. Současně multikáry a traktor
provádějí pluhování chodníků.

■ Jak by měla zimní údržba komuni-
kací pokračovat dále?

Ve druhém stupni důležitosti se nachá­
zejí sběrné místní komunikace a důležité
obslužné komunikace v délce 62 km,
pluhovaných v celé šířce jízdních pruhů.
Vzhledem k různé šířce vozovek a s tím
související četností pluhování, se však
jedná o trasy v délce 70 km. Tady by se
měla zajistit sjízdnost do 12 hodin po
skončení sněžení. Do třetího stupně
důležitosti patří ostatní obslužné místní
komunikace a komunikace pro pěší, pře­
vážně v zástavbě rodinných domků.
V tomto pořadí je zařazeno 30 km
komunikací pluhovaných v celé šířce
jízdních pruhů. Vzhledem k různé šířce
vozovek a s tím související četností plu­
hování, se však jedná o trasy v rozsahu
33 km. Tyto komunikace se upravují po
ukončení komunikací I. a II. pořadí
důležitosti, nejpozději do 48 hodin po
skončení sněžení. Současně se zmírňo­
váním závad ve sjízdnosti místních
komunikací se provádí ruční čistění pře­
chodů, schodišť, podchodů a autobu­
sových zastávek.

■Čtenáře bude určitě zajímat údržba
zasněžených a namrzlých chodníků…

Pokud jde o zimní údržbu chodníků,
udržujeme pluhováním a posypy inert­
ními materiály neuvěřitelných 60 kilo­
metrů. Jedná se především o chodníky
kolem okresních komunikací ulic Slez­
ská, Masarykova třída, 17. listopadu,
Ostravská, Těšínská, Zátiší, P. Cingra,
chodníky v Orlové­Lutyni, pěší zóny na

I. až V. etapě. Tyto chodníky jsou udr­
žovány zároveň s nasazením techniky
v I. a II. stupni důležitosti. 

■ Co z toho všeho vyplývá?
Jednoznačný fakt, že nelze najednou

uklidit celé město. SMO, městská akcio­
vá společnost, která se u nás stará o zimní
údržbu komunikací, postupuje podle plá­
nu a podle rozepsaných tras. Ty odpoví­
dají určeným prioritám. Je důležité, aby
v první řadě byly průjezdné hlavní komu­
nikace a chodníky k autobusovým
zastávkám. Lidé se musí dostat do práce.
Pak se postupuje dál…

Na druhé straně i řidiči a chodci by
měli přizpůsobit svou jízdu a chůzi stavu
pozemních komunikací. Kluzkost, sníh
na komunikacích, sněhové mantinely
atd. jsou součástí zimy. Při chůzi na chod­
nících a komunikacích, kde se zajišťuje
schůdnost, je nezbytné dbát zvýšené
opatrnosti a věnovat pozornost stavu
pozemních komunikací. Je vhodné
používat té části pozemní komunikace,
která je posypána inertním posypovým
materiálem. Při přecházení pozemní
komunikace použít označeného přecho­
du pro chodce, na němž je podle plánu
zajišťována schůdnost. 

Věřím, že SMO, m.a.s. udělá vše proto,
aby byl dodržován schválený harmono­
gram zimní údržby města, a to tak, aby
lidé byli spokojení. Stejně tak předpo­
kládám, že občané pochopí, že se uklízí
postupně a nejde po celém městě
odhrnout sníh najednou. 

(NC), Foto Koláček ■
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Od 1. února 2021 došlo ke změně v objednávání pacientů
na PCR testy ke zjištění přítomnosti viru SARS­CoV­2, který
způsobuje onemocnění Covid­19.

Nově systém funguje tak, že lékař nebo krajská hygienická
stanice zadá žádanku v celostátním systému Ústavu zdravot­
nických informací a statistiky ČR (ÚZIS) a pacient, kterému
byla tato žádanka vystavena, se může rezervovat k odběru na
libovolném odběrovém místě v termínu, který je volný, pří­
padně v termínu, který mu doporučí lékař nebo operátor call
centra krajské hygienické stanice. To znamená, že pacient již
nedostává žádanku, jako tomu bylo doposud, ale pouze infor­
maci od lékaře, že žádanku pacientovi vytvořil.

Odbor sociální azdravotní Městského úřadu Orlová je vpří­
padě nutnosti a v odůvodněných případech (senioři bez přís­
tupu k internetu, osamělé imobilní osoby aj.) opět připraven
pomoci občanům s rezervací termínu na PCR test, která pro­
bíhá na adrese testovani.uzis.cz.

Kontaktní osoby:
Bc. Rút Langová Bc. Lýdie Wojaczková
596 581 467 596 581 453
735 197 271 734 272 306
Volejte v těchto dnech a časech:
pondělí a středa úterý, čtvrtek, pátek
8­11 a 13­16 hodin 8­11 hodin (ava) ■

NA PCR TEST SE LZE OBJEDNAT
ONLINE. MĚSTO OPĚT VYPOMŮŽE 

NEMOCNICE S POLIKLINIKOU KARVINÁ-RÁJ, PRACOVIŠTĚ V ORLOVÉ,
V BŘEZNU OTEVÍRÁ PRO OBČANY ORLOVÉ OČKOVACÍ CENTRUM

Vedení Nemocnice s poliklinikou Karviná­Ráj, po dohodě
svedením města Orlové aMoravskoslezským krajem, rozhodlo
o zřízení očkovacího centra v prostorách orlovské nemocnice.
Očkovací centrum pro veřejnost zahájí provoz během března.
„Otevření očkovacího místa je z hlediska MSK samozřejmostí,
jakož i standardní zdravotní péče oobčany Orlové. Zejména sta­
rost ostarší občany je abude prioritou. Jakmile dorazí větší počet
očkovací látky, naši zdravotníci jsou připraveni se toho úkolu
zodpovědně zhostit. Rád bych touto cestou poděkoval našim
zdravotníkům za jejich obtížnou práci.“ Doplňuje náměstek hejt­
mana, MUDr. Martin Gebauer, MHA Diskusi o zřízení očko­
vacího centra v Orlové zahájil ředitel nemocnice, Ing. Ivo
Žolnerčík se starostou města Orlová již na začátku letošního
roku. „Nemocnice vOrlové je dlouhodobým, stabilním partnerem
v poskytování zdravotní péče pro občany ve městě. Zejména
vdobě pandemické krize vnímáme naši roli poskytovatele zdra­
votní péče jako klíčovou, proto bude v prostorách nemocnice,
vprůběhu března, zřízeno očkovací centrum. Pro nás je klíčové,
aby byl kdispozici dostatek vakcín, abychom mohli začít masivně
očkovat. Současně očekáváme zapojení do očkování praktických
lékařů, kteří své pacienty znají amohou posoudit vhodnost očko­
vání“ sděluje ředitel NsP Karviná­Ráj, Ing. Ivo Žolnerčík Město
Orlová vnímá velmi pozitivně rozhodnutí vedení Nemocnice
s poliklinikou Karviná­Ráj o zřízení očkovacího centra přímo
vprostorách nemocnice vOrlové. „Jsme rádi, že Moravskoslez­

ský kraj aNemocnice spoliklinikou Karviná­Ráj vyslyšeli neje­
nom naše přání, ale i občanů, a zřídí očkovací centrum na území
města. Pro naše občany, kteří se chtějí očkovat, je pozitivní, že
nebudou muset cestovat do jiných měst. Musíme si uvědomit,
že se v první řadě jedná o lidi starší, pro které může být problém
se dopravit mimo území našeho města. Už dnes pro jejich dopravu
využíváme nově zavedený Taxík Maxík ­ Senior dopravu. Před­
pokládáme, že očkovací centrum využijí iobčané okolních obcí,“
říká starosta Orlové Mgr. Miroslav Chlubna. 

(NsP) ■
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VZNIKLO CENTRUM POST COVIDOVÉ PÉČE
PRO PACIENTY S POTÍŽEMI 

Pacienti, kteří prodělali covid­19 s těž­
ším průběhem a přetrvávají u nich zdra­
votní potíže, mohou nově využít služby
nově vzniklého post covidového centra
v Nemocnici s poliklinikou v Karviné­
Ráji. Nabízí například léčebně­rehabi­
litační pobyty v Sanatoriích Klimkovice,
s nímž nemocnice spolupracuje.

Mnozí pacienti si po vyléčení z covidu­
19 stěžují na přetrvávající potíže zejména
bolesti páteře, hlavy, únavu, nebo stálé
potíže sdýcháním či viděním. „Covid jsem
prodělala v říjnu a ještě teď nejsem
vpořádku. Nemůžu dýchat, točí se mi hla­
va a jsem neskutečně unavená,“ svěřila se
třiapadesátiletá Zdeňka z Orlové.

Ředitel Nemocnice s poliklinikou
v Karviné­Ráji Ivo Žolnerčík k tomu
dodal: “Na základě toho, že k nám chodí
pacienti, u kterých vidíme, že prošli covi­
dem a mají následky, tak po dohodě
s Moravskoslezským krajem jsme se roz­
hodli udělat centrum post covidové péče.

My, jako vedení nemocnice, cítíme
potřebu těmto občanům pomoct."

Postcovidové centrum je zřízeno ve
dvou úrovních, ta první je v úrovni lůž­
kové péče.

„Pacienti mohou být doléčeni v rámci
rekonvalescenční péče v Sanatoriích
Klimkovice a druhá část post covidové

péče je vedena ambulantní sférou, tzn.,
že pro všechny pacienty, kteří prodělali
covid a stále se necítí fit, cítí bolesti, úna­
vu, bolesti hlavy, dýchací potíže, tak jsme
připraveni s nimi hledat řešení,“ upřes­
nila mluvčí nemocnice Věra Murínová. 

(Bližší informace najdete na webu
nebo facebooku nemocnice). (luc) ■

OD SEDMIDENNÍ VÁLKY LETOS UPLYNULO 102 LET
U zrekonstruovaného památníku

padlým za Těšínsko na hřbitově v Orlo­
vé­Městě se 24. ledna s úctou vzpomí­
nalo na civilní i vojenské oběti
československo­polského sporu oTěšín­
sko, který koncem ledna roku 1919 vyús­
til ve vojenské střetnutí nazývané
Sedmidenní válkou a pokračoval až do
roku 1920.

V průběhu piety, která letos proběhla
pouze v komorním duchu, střežili
pomník zástupci ostravských jednot Čes­
koslovenské obce legionářské. Památce
československých hrdinů se přišlo poklo­
nit vedení města Orlové, již zmínění
legionáři, zástupci České a slovenské
obce dělostřelecké, Těšínské oblasti
Matice slezské, Krojovaných horníků

a také sochař Martin Kuchař, který se
významně podílel na obnovené podobě
památníku.

Za práci na obnově památníku padlým
za Těšínsko na hřbitově v Orlové vyzna­
menala Martina Kuchaře Česká a slo­
venská obec dělostřelecká zlatým
českým lvem. Martin Kuchař ho převzal
z rukou člena prezidia ČaSOD podplu­
kovníka v záloze Jiřího Bílského. Sochař
Martin Kuchař po převzetí ocenění
vyzdvihl dobrou spolupráci s orlovskou
firmou Meccano a profesionalitu archi­
tektů Krčmářových.

První etapa rekonstrukce památníku
za téměř 7 milionů korun, 4,4 milionu
korun činila dotace ministerstva obrany,
byla dokončena loni v listopadu. Druhá
etapa, na jejímž konci bude součástí
památníku replika původního figurál­
ního sousoší se slezskou orlicí, je již
v běhu a dokončena by měla být nej­
později do dvou let. Rovněž tuto etapu
finančně podpořilo Ministerstvo obrany
ČR, a to dotací ve výši 2,3 milionu
korun.

(ava) ■
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Stovky zkušených a kvalifikovaných
pracovníků jsou v těchto týdnech nuceny
opustit doly, které končí s těžbou. 

Po Dole Lazy v Orlové končí i horníci
ze dvou karvinských šachet. Jedná se
o Doly ČSA a Darkov. Většina z nich
odchází z OKD úplně, menší skupina se
přesunuje na jiné šachty a část bude pra­
covat na likvidaci dolů. Mezi nimi je
i hodně Orlovanů. „Dřel jsem na šachtě
patnáct roků a teď si hledám práci mimo
hornictví,“ prozradil Zdeněk Molata
z Orlové­Lutyně a dodal: „Škoda, že pří­
mo v Orlové není nějaká fabrika, kde
bychom se mohli uplatnit. Dojíždění se
prodraží a mzdy jsou poměrně malé.
Nevím, co budu dělat.“

“Naši personalisté mají za sebou infor­

mační pohovory s těmi zaměstnanci, kte­
ří budou opouštět společnost OKD ke
konci února. Celkem se jedná o 1770
lidí, z toho 493 bude i nadále pracovat
pod státním podnikem Diamo, a ten zby­
tek je připravován k rozvázání pracov­
ního poměru,” upřesnila mluvčí OKD
Naďa Chattová.

Miroslav Vohnout je důlním techni­
kem. “Na OKD dělám asi 32 roků. Pra­
cuji jako důlní technik a počítám kolem
19. února se stěhujeme na lokalitu ČSM­
Sever, kde budeme pokračovat ve vyba­
vování porubů,” podotkl.

„Horníci v těchto dnech zaplavují trh
práce. O propuštěné havíře i povrchové
pracovníky má zájem minimálně osm
desítek firem, které ocení jejich zkuše­

nosti, kvalifikaci a finanční výhodnost,“
konstatují regionální média. Jiný názor
má horník Miroslav, který léta fáral na
Lazech: „Je to blbost. Ještě stále nemám
práci. Jsem vyučený horník a chodím od
čerta k ďáblu. Teď mám domluvený něja­
ký pohovor, tak to snad klapne.“ 

„V plném proudu je projekt Nová
šichta, do kterého se naši zaměstnanci
hlásí, což jsme samozřejmě rádi a my
jim aktivně pomáháme s hledáním nové­
ho uplatnění,” Naďa Chattová, mluvčí
OKD:

Ukončení těžby a následná situace není
pro horníky jednoduchá. „Tak víceméně
komplikace jsou v neobjasněnosti toho,
co bude nadále pokračovat. Jde třeba
o vyplácení příspěvku 8000 korun, jestli
je to zdaněné či nezdaněné, jak to bude
v případě nemocenské, v případě, když
nastoupím na úřad práce a tak dále,”
vysvětlil Miroslav Vohnout.

Karvinské doly ČSA a Darkov ukončí
těžbu na konci února. “K prvnímu březnu
dojde také k předání Dolu Darkov a Dolu
ČSA státnímu podniku Diamo. Ke konci
února plánujeme symbolicky z těchto
dvou dolů vyvézt poslední vozík uhlí,”
uzavřela Chattová. V celém revíru pak
zůstanou činné pouze Doly ČSM Sever
a Jih ve Stonavě. (luc) ■

ŠACHTY KONČÍ, HORNÍCI JE OPOUŠTĚJÍ…

Prvním orlovským miminkem
letošního roku je Izabelka Kajza-
rová. Izabelka se narodila 2. 1. 2021
v 8:12 hodin v havířovské porodnici.
Holčička po příchodu na svět vážila
3 800 gramů a měřila 51 centimetrů.
Moc se těšíme, až budeme moct Iza­
belku a její rodiče uvítat na měst­
ském úřadu.

(KS) ■

LETOS BYLA
PRVNÍ IZABELKA
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Budova městského úřadu prochází dal­
ší dílčí rekonstrukcí, v pořadí již šestou.
Bývalá obřadní síň a přilehlé prostory,
ve kterých kdysi občané vyřizovali nové
doklady, bude přestavěna na moderní
zasedací místnost. Využívat se bude
především pro zasedání zastupitelstva
a rady města, konání konferencí, školení,
občanských fór a dalších příležitostných
akcí.

Budova městského úřadu je dle potřeb
provozu postupně rekonstruována od
roku 2001. Již v roce 2012 se uvažovalo
o využití volných prostor bloku C pro
potřeby zasedací místnosti rady a zastu­
pitelstva. „V této době byla podána
žádost o dotaci, která však nebyla pod­
pořena. Současné vedení města se roz­
hodlo rekonstrukci budovy městského
úřadu dokončit z vlastních prostředků

a získat tak moderní a multifunkční zase­
dací místnosti včetně odpovídajícího
zázemí,“ přiblížila záměr vedoucí odbo­
ru rozvoje a investic Ing. Martina Szot­
kowská.

Součástí projektu jsou nejen bourací
a stavební práce, které byly zahájeny
1. února, ale také kompletní vybavení
nábytkem a nejmodernější informační
a hlasovací technologií. „Realizací zámě­
ru vzniknou reprezentativní prostory pro
jednání orgánů města. Vzhledem k tomu,
že zasedání zastupitelů vysíláme už i jako
živý přenos, slibujeme si od rekonstrukce
mimo jiné vyšší atraktivitu přenosu a tím
pádem snad i větší pozornost občanů,“
podotýká vedoucí kanceláře starosty
Jana Mravcová.

Přestavbu bude provádět karvinská
firma P. O. stav­trade. Dokončení sta­
vebních prací je naplánováno na
18. červen letošního roku. Vybavování
interiéru nábytkem a technologiemi pak
bude probíhat do října. Náklady na sta­
vební práce si vyžádají 8, 8 milionu
korun včetně DPH. Částka za vybavení
interiéru se bude soutěžit v následují­
cích týdnech. (ava) ■

BÝVALÁ OBŘADNÍ SÍŇ SE PROMĚNÍ V MODERNÍ ZASEDACÍ MÍSTNOST 

JE TO TŘEBA OPRAVIT, NE OPUSTIT A ZBOURAT! 
Vyhlašujeme veřejnou soutěž na nej­

lepší námět pro využití historické budovy
bývalé spořitelny čp. 840 vOrlové­Městě.
Budovu chceme zachovat, ale nechceme
ji opravovat, dokud pro ni nemáme využi­
tí. Budova má své místo, má svou historii.
Pěkný článek o historii a předpokladech
vzniku této stavby jste si mohli přečíst
v minulých Orlovských novinách, v při­
pomínce Ing. Luboše Plucara. 

Ale co uděláme s budovou? Možná,
že nám dokážete poradit. Možná, že to
budete právě vy, kdo svým námětem
pomůže najít návrh řešení, a následně se
možná najde i nějaký realizátor, který
s využitím vašeho návrhu bude tímto
zadáním osloven, a společně pak budovu
zachráníme. 

Jen pro zajímavost se podívejme do
okolních měst. Kupříkladu, havířovští
občané uhájili areál vlakového nádraží.
Po letech úsilí Havířovanů se podařilo

docílit toho, že nádraží nebylo zbouráno,
ale probíhá rekonstrukce ve stylu, vněmž
bylo původně postaveno.

Co se děje v Karviné? Také si radnice,
ale iobyvatelé, chrání své původní archi­
tektonické dědictví. V současné době
připravuje revitalizaci historické části
města, která bude obsahovat i opravy tří
historických objektů na náměstí. Ale také
členům spolku S.O.S. Karviná není osud
historických budov lhostejný. V roce
2020 se jim podařilo zastavit chystanou

demolici historické nádražní budovy
z roku 1898 v Karviné­Novém Městě.
Prosadili vyhlášení nové veřejné soutěže
na prodej objektu, který chtějí spodporou
podnikatelů a veřejnosti koupit. Proto
zřídili transparentní účet pro tyto účely.
Budovu chtějí opravit a využívat jako
zázemí pro karvinské spolky, výstavní
prostor pro místní umělce, ateliér, expo­
zici věnované historii místní dráhy, menší
kavárnu, zvažují Re­use centrum.

Jak se chová ke svým historickým
nemovitostem Bohumín? Rekonstruuje
osm cihlových domů z roku 1908, které
byly součástí dělnické kolonie tehdejší
rafinérie minerálních olejů, na domy
k modernímu bydlení.

A co my, Orlované, co uděláme s his­
torickou spořitelnou v Orlové­Městě?
Pište, ozvěte se!

Bc. Naděžda Kubalová, 
místostarostka ■
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VY SE PTÁTE – MY ODPOVÍDÁME
DOTAZ: Co budete dělat s parkováním na 5. etapě? Dnes

v 16 hodin není kde zaparkovat. Lidé parkují, kde se vejdou.
Pak dojedou strážníci městské policie a dají jim botu. Rozum­
nější by bylo zavést parkovací karty na jméno, adresu a SPZ
auta, protože jedna čtvrtina je tady firemních aut. Lidé, kteří
přijedou později než ve 14:30 hodin, už mají malou šanci
k normálnímu parkování. Je jasné, že nikdo z vedení města
tady nebydlí, proto se nikdo o ten dlouhodobý problém nestará.
(občan J.K.)

ODPOVĚĎ: Vedení města se touto problematikou dlou­
hodobě zabývá a parkování služebních aut včetně dodávek
to komplikuje. Vámi nabízené řešení rezidentního parkování
zavádí převážně velká města jako Praha nebo Brno. Samo­
zřejmě tento trend a jeho výhody a nevýhody sledujeme.
V současné době město Orlová není připraveno k tak razant­
nímu kroku. Rezidentní parkování by bylo s nejvyšší prav­
děpodobností zpoplatněno. Takové řešení může snížit
obrátku na jedno parkovací místo a musí mít vybudovanou
alternativu záchytných parkovišť a parkovacích domů. Město
Orlová má zpracovanou koncepci statické dopravy, která
vytipovala možné rozšíření parkování ve městě. S návrhy
se můžete seznámit na stránkách města https://www.lepsi­
orlova.cz/cz/rozvojove­dokumenty/doprava/. Parkování ve
městech je obecně problém. Rozšíření parkování na V. etapě
kvůli dvojnásobné hustotě domů a obyvatel je už téměř
nemožné. Budování parkovacích domů v zastavěném území
je velmi komplikované a drahé. Vzhledem k omezenému
prostoru se nepopulární regulaci parkování nevyhne žádné
město. Regulace se však musí řešit komplexně v celém měs­
tě, jinak se ten problém jenom přesouvá z jedné části města
do druhé.

(ORI) ■

Tajemník Městského úřadu Orlová vyhlašuje výběrové řízení na obsazení pracovní pozice 

REFERENT (-ntka) HOSPODAŘENÍ S MAJETKEM ÚSC 
Místo a doba výkonu práce: město Orlová a obce jejího správního obvodu, tj. město Petřvald a obec Doubrava; doba neurčitá

Druh práce: komplexní zajišťování oblasti správy a údržby pozemních komunikací, chodníků, parkovišť,
propustků pod komunikacemi, lapolů a odlučovačů ropných látek a Parkovacího objektu č. 1.

Předpoklady pro vznik pracovního poměru: min. střední odborné vzdělání s maturitní zkouškou technického směru, stavební
obor výhodou; orientace v zákoně č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, zákoně č. 128/2000 Sb., o obcích, vyhlášce

č. 104/1997 Sb., kterou se provádí zákon o pozemních komunikacích, zákoně č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných
zakázek, praxe v oblasti samosprávy  nebo veřejné správy výhodou;velmi dobré komunikační a prezentační dovednosti;
samostatnost a časová flexibilita; uživatelská znalost WORD, EXCEL; zdravotní způsobilost; řidičský průkaz sk.“B“.

Přihláška musí obsahovat tyto údaje o uchazeči: jméno, příjmení a titul, datum a místo narození, státní příslušnost, místo
trvalého pobytu, číslo OP nebo číslo dokladu o povolení k pobytu na území České republiky, datum a podpis.

K přihlášce uchazeč připojí tyto doklady: strukturovaný profesní životopis, kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání
v souladu s bodem 4 oznámení, čestné prohlášení, že zájemce nemá záznam v Rejstříku trestů (výpis bude požadován

až v případě přijetí), u cizích státních příslušníků čestné prohlášení, osvědčující jejich bezúhonnost.  

Místo, způsob a lhůta podání přihlášky: Městský úřad Orlová, Osvobození 796, 735 14 Orlová­Lutyně, podatelna úřadu,
na výše uvedené adrese osobně nebo poštou, přihlášku označte: VŘ 4/2020, do 23.2.20121 při osobním podání do 13 hod.,

předpokládaný nástup: dle dohody.  
Vyhlašovatel výběrového řízení si vyhrazuje právo výběrové řízení zrušit. 

Více informací najdete na www.mesto-orlova.cz
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V Domě kultury města Orlové vyrostla jedna zelená stěna.
Druhou se mohou pochlubit prostory Modrého kříže v Orlo­
vé­Porubě. Zelené stěny jsou originálním a pro mikroklima
prostoru velmi přínosným prvkem. Květinové stěny v interiéru
harmonizují okolí, redukují hladinu zvuku a čistí vzduch, při­
čemž vyžadují minimální péči.

„Projekt Zelené interiéry pro neziskové organizace v Orlové
je komunitním projektem, na kterém se podíleli čtyři mladí
lidé ­ Olga Martyna Michalska, které při výrobě pomáhal
Lukáš Kisza a dobrovolnice Denisa Řimanková s Kateřinou
Szczyrbovou. Tito lidé chtěli udělat něco prospěšného pro své
okolí, a proto se rozhodli pomoci zkrášlit zelenými stěnami

Dům kultury města Orlové a prostory neziskové organizace
Modrý kříž, za což jim patří naše poděkování,“ vysvětluje
místostarostka Bc. Naděžda Kubalová, která byla iniciátorkou
realizace projektu. Projekt byl financován v rámci programu
Mládež kraji a městem Orlová. Rada dětí a mládeže Morav­
skoslezského kraje přispěla částkou ve výši 19.500 Kč, stejnou
částku uhradilo i naše město.

„Cílem tohoto programu je pomáhat mladým lidem realizovat
komunitně prospěšné projekty, ve kterých mladí lidé nejenom
pomáhají, ale také se učí projektovému řízení na malých „bez­
pečných projektech,“ upřesňuje ředitelka Centra pro podporu
podnikání a zaměstnanosti Mgr. Zuzana Palová. (luc) ■

ZELENÉ STĚNY V DOMĚ KULTURY I V MODRÉM KŘÍŽI

Další dva zajímavé projekty proběhly v závěru uplynulého
roku v Domě dětí a mládeže. Vedoucím prvního z nich pod
názvem „KREATIVNÍ RECYKLOVANÉ WORKSHOPY“
byl člen dětského parlamentu Lukáš Bergr.

„Jsme skupina mladých lidí, která má zájem o zkrášlení
prostoru, ve kterém se pravidelně pohybujeme. Zaujala nás

možnost recyklo­
vaných dekorací,
které považujeme
za dobrý nápad,
jak levně a efek­
tivně vylepšit
interiér Domu dětí
a mládeže v Orlo­
vé. Vybrali jsme si
jednu stěnu, na
kterou bychom
v rámci projektu,
a s tím souvisejí­
cích workshopů, vytvořili ze starého materiálu závěsné kvě­
tináče, do nichž bychom následně umístili různé druhy
květin. Určitě to oživí stávající interiér,“ napsal do projektu
v rámci programu Mládež kraji mladičký Lukáš Bergr. Asvůj
projekt pod vedením zkušené Jatta Śakti Amma společně
s kamarády dotáhl do vítězného konce. Gratulujeme!

(luc) ■

VYLEPŠILI INTERIÉR DOMU DĚTÍ
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V knihkupectvích si již můžete
zakoupit druhé pokračování románové
kroniky autorky Karin Lednické „Šik­
mý kostel: románová kronika ztrace­
ného města, léta 1921–1945.“

Úvodní díl trilogie Šikmý kostel
zapůsobil loni na české literární scéně
jako zjevení. Obdivuhodně vyzrálá
prvotina Karin Lednické, situovaná do
zaniklého města Karwiná na přelomu
19. a 20. století, se stala jednou z nej­
diskutovanějších, nejlépe hodnocených
i nejprodávanějších knih roku 2020.
V ohlasech opakovaně zazněl výrok,
že v Šikmém kostele konečně přichází
velký román, na který česká literatura
čekala. Pouhých několik měsíců po
vydání se Šikmý kostel objevil na
seznamech doporučené maturitní četby,
stal se absolutním vítězem čtenářské
ankety Kniha roku a v anketě téhož
názvu pořádané Lidovými novinami,
v níž hlasuje odborná veřejnost, se
román celkově umístil na pátém místě,
mezi beletrií byl první. Nyní přichází
autorka s druhým dílem trilogie, který
se odehrává mezi zářím 1921 a červnem
1945.

Karvinsko s Orlovou a Těšínsko jsou
regiony v české literatuře dlouho opo­
míjené. Troše literární pozornosti se
možná těšila Ostrava, ale přesto v obec­

ném povědomí zůstává celý Ostravsko­
karvinský region periferií, jejíž zdefor­
movaný obraz utvářelo zejména
ideologické pojetí ze čtyř dekád před­
cházejících listopadu 1989. 

Karin Lednická se ve své trilogii
pokouší tento pokřivený obraz napravit
– a především doplnit. Představuje
zastrčený region jako dějiště význam­
ných historických událostí, které
z mnoha důvodů nevstoupily do obec­
ného povědomí, a přesto – nebo možná
právě proto – jejich důsledky přežívají
dodnes. 

Stejně jako v prvním díle jsou nositeli
velkých dějin obyvatelé města Karvin­
ná (jak zní jeho prvorepublikový název)
a blízkého okolí. Na rozdíl od melan­
cholie odcházejícího 19. století, jež pro­
vázela úvod trilogie, nyní autorka
rozbíhá děj v mírně zrychleném tempu,
které lépe odráží popisované období.
Období první republiky, ač stále pozna­
menané československo­polskou vál­
kou, přináší obyvatelům Karvinska
dříve nebývalé možnosti. Rozkvět
a odvážné plány utne hospodářská krize
v první polovině 30. let, následovaná
opětovným vzepětím nacionalistických
nálad. Ty v říjnu 1938 vyústí v události,
po nichž se dějiny v Těšínském Slezsku
znovu začínají odvíjet zcela jinak než
ve zbytku Československa či posléze
v Protektorátu.

Nezvyklá a pro českého čtenáře úplně
nová perspektiva při líčení pomnichov­
ské doby a druhé světové války nabízí
velmi zajímavý vhled do událostí,
o nichž učebnice dějepisu už dlouhá
desetiletí mlčí. Zároveň s tím nabízí
celou řadu analogií k dnešnímu dění
a vyvolává otázky: kde je hranice mezi
zbabělostí a obyčejnou touhou přežít?
Kde končí nezadatelné právo na ochra­
nu svěřeného rodového majetku a kde
začíná kolaborace? Kde je hranice mezi
osvoboditelem a dobyvatelem.

Lednická na šesti stech stranách roz­
víjí mnoho dějových vrstev, v nichž se
dotýká široké škály témat, změn spo­
lečenských, politických, kulturních,
teologických. Díky jejímu sugestivní­
mu podání, cizelérsky propracovaným

postavám, dobře napsaným dialogům
i introspektivám a věrohodně vylíče­
nému prostředí se čtenář znovu stává
součástí děje, který ubíhá v neutucha­
jícím tempu až ke skvěle vygradova­
nému závěru.

Autorka se opírá o pečlivé rešerše,
konzultace s historiky a vyprávění
pamětníků. Zajímavou tečku za příbě­
hem představuje šestnáctistránková
obrazová příloha, která výmluvně
dokumentuje děj.

VYŠEL DRUHÝ DÍL ROMÁNOVÉ KRONIKY
ŠIKMÝ KOSTEL 

O AUTORCE

Karin Lednická (*1969)
Karin Lednická se narodila v Kar­

viné, vyrostla v Havířově a nyní žije
v Ostravě. Dá se tedy říct, že celý
život strávila v regionu, jehož historii
zpracovává v trilogii Šikmý kostel.

Měla v úmyslu studovat knihov­
nictví a žurnalistiku, ale osmdesátá
léta ji namísto toho poslala vykoná­
vat celou škálu profesí na Ostravsku
a Karvinsku. Zkraje devadesátých
let se konečně dostala k vytoužené
profesi: začala psát pro regionální
periodika, hlásila zprávy v jednom
z prvních soukromých rádií a věno­
vala se kulturní publicistice. V letech
1993–1994 pobývala v Londýně,
kde studovala angličtinu a anglickou
historii. Po návratu dva roky překlá­
dala beletrii, dvaadvacet let vydávala
knihy a nyní se plně věnuje vlastní­
mu psaní.

Bydlí na dohled od nádraží Ostra­
va­Svinov a má dvě děti Davida (19)
a Zuzanu (16).
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ORLOVANKA LENKA ŘEZNÍČKOVÁ: DVERE 
V Orlové se snažíme hledět ke svým kořenům. Připomínáme

si osobnosti, které se u nás narodily nebo ve městě žily, a obo­
hatily náš život nebo ovlivnily další občany. Ve známé pub­
likaci Osobnosti Orlové jsou uvedeny téměř dvě desítky
občanů, pro něž můžeme právem použít označení „osobnost
Orlové“. Známou pravdou je, že chlubit se prací otců a dědů
je sice pěkné, ale důležité je, kdo na jejich dílo navazuje dnes. 

Asi nikdo nebude pochybovat o tom, že nyní můžeme být
hrdí na Martinu Jankovou, která Orlovou svým úchvatným
zpěvem proslavuje po celé Evropě i ve světě. Z malířů se
významně připomíná známý dr. Ondřej Vorel, který svými
bohatě navštěvovanými výstavami (téměř 50 samostatných
v ČR a více než desítkou ve světě), proslavil své rodiště. 

A dodejme, že jsme poněkud opomněli velice zdárné počí­
nání další rodačky – Lenky Řezníčkové, rozené Štirbové, která
se usídlila v Bratislavě. V letošním roce jí ve Slovenském spi­
sovateli vyšla její prvotina DVERE, s téměř 40 krátkými a veli­
ce milými povídkami. Někoho při čtení roztomilé příběhy
inspirují, druhého přinutí se zamyslet, a snad každého potěší
velice citlivým vyprávěním. Naše rodačka nás vybízí, abychom
se nebáli zaklepat na cizí dveře. A nabádá nás „usmejte sa
a všetky dvere sa před vami otvoria“. A to je další přínos této
publikace – citlivé a nevtíravé doplnění řadou citátů a přísloví.  

Knížka je velice vhodně doplněna desítkou uměleckých
fotografií od autorky zcela různých dveří, které jsou odlišné,
jak jsou rozdílné naše postavy a charaktery. Jednak podtrhují
čtivost a „pohlazení po duši“. Uvádějí, že jsou to příběhy ze
života obyčejných lidí, které autorka potkala na svých cestách
světem. Neopomeňme, že Lenka Řezníčková je také vášnivá
cestovatelka a fotografka. Dodejme také, že žila tři roky ve
Španělsku a domluví se čtyřmi světovými jazyky. Anavštívila
řadu zajímavých míst světa. Kupříkladu malé městečko pod
slovinskou horou Triglav, nahlédla do indického města Ban­
galúr, zatoulala se na tajný ostrov Kanehunamoku, poznala
záhadný příběh kostela Santa Maria del Gesú v italském městě
Trapani, atd. A to by byl další, a zcela jistě neméně zajímavý
pohled do života orlovské rodačky. 

Závěrem poděkujme za příjemné pocity při čtení této prvo­
tiny.  A popřejme Lence Řezníčkové pěkné zážitky na jejích
cestách a další milé povídky. 

Doc. Ing. Václav Kafka, CSc.) ■

Mezi prvními, kteří se mohou prostřednictvím on­line
registrace přihlásit k očkování, jsou rovněž senioři nad
80 let. Nechci zde kritizovat nedostatky registračního
systému, nedostatek očkovacích látek, chci naopak vyjá­
dřit pochvalu. 

Mám maminku ve věku 88 let, která bydlí v Orlové
v bytě společnosti HEIMSTADEN. Každý den ji navští­
vím, přinesu jí nákup, povídáme si. V uplynulých dnech
mě při jednom našem rozhovoru překvapila, když mě
informovala o obsahu svého telefonního hovoru s pra­
covnicí výše zmíněné společnosti. Ta se mojí maminky
dotazovala, zda má informace o očkování seniorů, které
se jí rovněž týkají, zda o očkování uvažuje a zda jí má
kdo s registrací pomoci. Z rozhovoru vyplynulo, že pokud
by maminka neměla nás (dceru, zetě, vnuka), kteří mají
možnost provést onu registraci, nabídli by jí svou pomoc.
Rozhovor byl veden v milém duchu, na závěr popřála
paní (její jméno si maminka bohužel nezapamatovala)
pěkný víkend a hodně zdraví. 

Maminku i mě samotnou tento neobvyklý zájem o své­
ho nájemníka v dobrém překvapil. Na předchozí majitele
bývalých bytů OKD byla, a možná pořád ještě je, slyšet
pouze kritika. A tak chci věřit, že nynější vlastník nájem­
ních bytů společnost HEIMSTADEN stojí o to, aby své
služby zkvalitňoval. Je pravdou, že je co zlepšovat!

Pavla Zajícová ■

OČKOVÁNÍ PROTI
NEMOCI COVID-19 JE TU! 

Děti a rodiče z mateřské školy na Vyhlídce 1143 pomohli
kamarádům v těžké době a zapojili se do sbírky pyžamek,
kterou vyhlásila Dětská nemocnice v Brně. Do sbírky se
s námi také zapojili rodiče z Městského sportovního klubu
Orlová – oddíl ledního hokeje, kteří poslali i drobné dárečky.
Tímto bych chtěla moc poděkovat všem zúčastněným.

Věra Pečonková

DĚTI DĚTEM
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NA ORLOVSKÉM STADIONU
SI UŽ TUTO ZIMU NEZABRUSLÍME 

Na základě nepříznivého vývoje onemocnění COVID­19
a z rozhodnutí vlády o uzavření vnitřních sportovišť, bylo
radou města rozhodnuto o rozpuštění ledové plochy na zimním
stadionu.

Po doručení rozhodnutí jsme 21. ledna 2021 neprodleně
přistoupili k úpravě provozu technologie chlazení ledové plo­
chy.

Byla vypnuta čpavková čerpadla, která vhánějí čpavek do
ledové plochy, a kompresory jsme zahájili odsávání čpavku
z ledové plochy do expanzní nádrže. Proces odsávání čpavku
z ledové plochy je časové náročnější a musí se provádět postup­
nými kroky tak, aby nedocházelo k překročení nastavení pro­
vozních ochran na technologii.

Je zapotřebí si uvědomit, že v betonové desce ledové plochy
je zalito cca 20 tisíc metrů trubek, ze kterých je třeba čpavek
přečerpat do expanzní nádrže, kde bude bezpečně uložen.

Při této operaci počasí moc nepřálo, jelikož v tomto období
byly docela nízké venkovní teploty (až ­17C°). Při takto níz­
kých teplotách museli zaměstnanci sportovního areálu pečlivě
hlídat vodní stranu odpařovacího kondenzátoru, aby nedošlo
k jeho zamrznutí a následným škodám.

Proces odsávání čpavku z ledové plochy probíhal až do
3. února, kdy byl přečerpán do výše zmíněné expanzní nádrže.
Celkem se v expanzní nádrži v současné době nachází cca
4 tisíce kg čpavku. Dále byly uzavřeny příslušné ventily mezi
ledovou plochou a strojovnou chlazení. Taktéž byla vypuštěna
celá vodní strana na odpařovacím kondenzátoru, aby nedošlo

v případě nízkých venkovních teplot k jejímu poškození. Čpav­
ková strana odpařovacího kondenzátoru zůstala propojena se
čpavkovou expanzní nádrží, kde jsou jistící prvky pro případ
kolísání tlaku v systému, na kterou má vliv venkovní teplo­
ta.

Ledová plocha byla rolbou seříznuta na minimální možnou
výšku tak, aby nedošlo k mechanickému poškození betonové
desky. Při rozměrech ledové plochy 60x30 m a výšce ledu cca
5 cm, je třeba odstranit celkem 90 m3 ledu.

Zbytek ledu se samovolným procesem postupně rozpouští,
což v zimním počasí trvá řádově déle než při běžném provozu.
Při běžném provozu se rozpouští led v měsíci dubnu, když
jsou již venkovní teploty vyšší.

Před opětovným spuštěním technologie chlazení je bezpod­
mínečné nutné, aby betonová deska byla dokonale zbavena
vlhkosti, jinak by mohlo dojít k popraskání této desky a tím
pádem poškození trubkovnice, která je v této desce uložena.
Následkem tohoto poškození by zajisté mohlo dojít k úniku
čpavku z technologie chlazení.

Po ukončení procesu vypnutí technologie chlazení a roztátí
ledu přistoupili zaměstnanci sportovního areálu k běžným
opravám na zimním stadionu.

Zahájili jsme práce na údržbě technologie chlazení, údržbě
dvou elektrických roleb na úpravu ledové plochy a jejich
baterií. Taktéž byly zahájeny běžné údržbářské práce na údržbě
prostor zimního stadionu, jako jsou šatny a ostatní prostory.

(SMO) ■
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Společnost SMO, městská akciová společnost Orlová vyhlašuje výběrové řízení na obsazení pozice

ÚDRŽBÁŘ, ZÁMEČNÍK

Náplň práce: 
■ činnosti spojené s provozem, údrž­

bou a výrobou zejména strojní části
tepelných zařízení, údržbou budov
a ZTI, opravami ostatních techno­
logických zařízení provozovaných
SMO. Účast na poskytování nepře­
tržité pohotovostní služby dle har­
monogramu. 

Požadujeme:
■ min. střední odborné vzdělání

s výučním listem, 

■ svářečský průkaz ZG1 a ZK 15 P 2,

■ práce s potrubím v mědi,

■ řidičské oprávnění skupiny B,

■ zdravotní způsobilost,

■ manuální zručnost, pečlivost,
samostatnost, spolehlivost,

■ časovou flexibilitu,

■ praxe v oboru výhodou.

Nabízíme:
■ odpovídající finanční ohodnocení

+ odměny,

■ příspěvek na kulturní a sportovní
vyžití, 5 týdnů dovolené,

■ nástup na hlavní pracovní poměr na
dobu určitou, 

■ předpokládaný datum nástupu: od
1. 4. 2021, 

■ jednosměnný provoz.

Bližší informace o pracovní pozici: Jaroslav Mana, tel. 724 033 414, e­mail: mana@smo­orlova.cz.
V případě Vašeho zájmu zašlete strukturovaný životopis na e­mail: pospisilova@smo­orlova.cz.

Bližší informace o zpracování osobních údajů v rámci vyhlášeného výběrového řízení naleznete na webu společnosti:
https://smo­orlova.cz/wp­content/uploads/2019/06/SMO­informace­pro­uchazece­o­zamestnani.pdf

VÁŽENÍ OBCHODNÍ PŘÁTELÉ,
rádi bychom poděkovali orlovským podnikatelům za dosa­

vadní spolupráci, které si velmi vážíme. 
Dovolujeme si Vás informovat, že od 1. ledna 2021 vstoupil

v platnost nový zákon o odpadech a v souladu s ním dochází
k navýšení zákonných poplatků za ukládání odpadů na skládku
a finanční rezervy na zajištění rekultivace a následné péče
oskládku. Nový zákon byl schválen 2. prosince 2020. Vsouladu
s evropskými recyklačními cíli nový zákon o odpadech zavádí
postupné zvyšování poplatku za ukládání využitelných a recy­
klovatelných odpadů na skládky, a to ze současných 500 Kč
za tunu uloženého komunálního odpadu na 800 Kč v roce 2021.

Dle navrhovaného znění nového zákona o odpadech dojde
pro rok 2021 k navýšení poplatku o 300 Kč za tunu uloženého
odpadu na skládku a rekultivační rezervy o 45 Kč/t, tedy
o 345 Kč/t.

Odvádění poplatků za každou tunu odpadu, která je na
skládce uložena, je dáno zákonem. Jsme tedy nuceni výše
zmíněnou skutečnost promítnout do ceny za odstraňování
odpadů skládkováním již v roce 2021, a to dle objemu ná­
doby.

Doufáme, že přijmete tato opatření s pochopením a nadále
nám zachováte přízeň.
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KNIHY SE PŮJČUJÍ BEZKONTAKTNĚ,
FRČÍ E-KNIHY ZDARMA

Ačkoliv nás pandemie koronaviru uzavřela do svých domovů
a získali jsme tak čas na čtení, uzavřely se knihovny. Nejen
o knihách a uplynulých měsících jsme si povídali s ředitelkou
Městské knihovny v Orlové Bc. IVOU SUŠKOVOU a s její
zástupkyní Bc. Pavlou GAVELČÍKOVOU:

■ Jaký byl loňský rok pro městskou knihovnu? 
Smutný a přesto plný očekávání. Začátek roku probíhal jako

každý jiný. Třináctého března přišlo jako blesk z nebe okamžité
zavření všech knihoven. Nikdo z nás nevěděl, co bude dál.
Následovalo, tak jak se měnilo vládní nařízení, střídání doby
otevřeno, zavřeno, půjčování s omezením, půjčování přes
výdejní okénko. Nyní půjčujeme bezkontaktně. Za rok 2020
bylo celkem 15 týdnů zavřeno, 24 týdnů otevřeno s omezením
a 3 týdny výdejní okénko.

Začátkem roku jsme stihli uskutečnit pouze několik pláno­
vaných akcí, nedokončili jsme přednášky letního semestru
A3V a přednášky Setkávání s mozkovými závity. Úspěšně se
nám povedlo ukončit letní i zimní semestr virtuální Univerzity
třetího věku. V době, kdy byly otevřeny základní školy, jsme
zorganizovali několik akcí pro žáky. V roce 2021 dovrší
knihovna 100 let. Během loňského roku jsme připravovali
akce k tomuto výročí.

■ Lze vyčíslit kupř. počty vypůjčených knih vloni
a porovnat rozdíl s předchozími lety? Totéž v návštěv-
nosti?

Samozřejmě. V roce 2019 zavítalo do naší knihovny 97 057
návštěvníků, zatímco vloni to bylo pouhých 56 823. Obdobný
pokles se projevil i ve výpůjčkách. V roce 2019 jsme měli 127
127 výpůjček a vloni 86 306. Co se týče akcí, tak v roce 2019
jsme zorganizovali 303 akcí a vloni nás vládní opatření omezila
na 129 akcí.

■Přece jen bylo v uplynulém roce několik týdnů, kdy jste
měli normálně otevřeno. Jak lidé reagovali? Projevilo se
to ve zvýšeném zájmu čtenářů? O jaké knihy měli lidé nej-
větší zájem?

Když se knihovna otevřela po šesti týdnech v první vlně
pandemie, byla denní návštěvnost přibližně o 30 procent vyšší,
než při běžném provozu knihovny. Vzhledem k nutnosti
dodržovat předepsané rozestupy mezi návštěvníky se zpočátku
ve vstupních prostorách a na schodišti tvořila fronta. Situace
se časem ustálila, a díky ukázněnosti a pochopení návštěvníků
se vše zvládalo bez problémů.

Při otevření knihovny čekala na čtenáře spousta novinek,
o které byl největší zájem. Dámy preferují romány pro ženy,
skutečné příběhy a historické romance z oblasti beletrie, z nauč­
né literatury pak životopisy, kuchařky a knihy o zdravém život­
ním stylu. Pánové dávají v beletrii přednost kriminálnímu
a detektivnímu žánru, thrillerům, sci­fi, z naučné literatury je
zajímá historie, vojenství a cestopisy. Děti dnes preferují
komiksy a fantasy literaturu.

■ Jak období uzavření knihovny řešili a vlastně i řeší žáci
a studenti s povinnou četbou? 

To se musíte zeptat jich samotných. Předpokládám ale, že
naši mladí čtenáři nemají problém s využitím nabídky e­knih,
které si mohou zajistit zdarma přes naši knihovnu. Dále mají
možnost stáhnout si volně dostupná díla z internetu, případně
využít přístup do digitální knihovny.

■Setkali jste se s tím, že lidé ještě před uzavřením knihovny
si vypůjčili zásoby čtení? Jak je mohli vrátit?

Ano, před avízovaným uzavřením knihovny jsme u čtenářů
zaznamenali nezvykle velké množství půjčovaných knih. Většina
čtenářů využívá k vrácení knih návratový box umístěný před
hlavním vstupem do budovy knihovny. Prosíme čtenáře, kteří
mají dlouhou dobu knihy doma, aby také využili tuto možnost. 

■Půjčování e-knih. Jak to funguje? Jak bohatá je nabíd-
ka? Je zájem o tuto formu knih?

Půjčování e­knih ve spolupráci s portálem Palmknihy a Flexi­
Books nabízíme už několik let prostřednictvím katalogu Carmen.
Čtenáři stačí mít platnou registraci auvedený e­mail ve svém čte­
nářském kontě. Přesný postup je uvedený na našich webových
stránkách https://mko.knihovna­orlova.cz/e­knihy/.  Do nabídky
v našem katalogu Carmen může nahlédnout kdokoli. Půjčování
e­knih je zdarma. V loňském roce stoupl zájem o 50 procent.

■Knihovna je i v letošním roce uzavřena. Jaké mají čtenáři
možnosti? Přišla městská knihovna s nějakou novinkou? 

První co jsme udělali již v loňském roce, tak jsme zrušili
zasílání upomínek v době uzavření knihovny a prodloužili
platnost registračních poplatků. V tuto chvíli je budova
knihovny uzavřena, funguje pouze tzv. bezkontaktní výdejní
okénko. Je to přizpůsobený prostor vchodových dveří, kde si
čtenáři mohou vyzvedávat předem rezervované dokumenty
(knihy, časopisy, zvukové knihy). Rezervace si mohou zadat
on­line v katalogu knihovny, zatelefonovat nebo zažádat e­
mailem. Jakmile knihovnice požadovanou rezervaci připraví,
pošle čtenáři informaci o možnosti jejího vyzvednutí. V době
provozu knihovny přes výdejní okénko jsou rezervace zdarma. 

■Když je knihovna uzavřená, co v té době dělají její zamě-
stnanci? Jak vypadá život v knihovně za zavřenými dveř-
mi?

Pro naše čtenáře stále objednáváme, nakupujeme a zpraco­
váváme nové knihy, časopisy a zvukové knihy. Zajišťujeme
převody výměnných souborů z jiných knihoven. Opravujeme,
přebalujeme a značíme poškozené knihy. Přeřazujeme starší
knihy do skladu. Knihy, o které není zájem, případně ty, které
již nelze opravit, vyřazujeme. Spravujeme FB a web knihovny,
aby měli čtenáři vždy aktuální informace. Asamozřejmě dělá­
me vše, aby se čtenářům po otevření knihovny u nás líbilo.

pokračování na straně 15
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dokončení ze strany 14

Informace z knihovny, Městského informačního centra a Senior
Pointu poskytujeme prostřednictvím telefonu a e­mailu.

■ Předpokládám, že do knihovny pravidelně přicházejí
knižní novinky. Které zajímavé knihy přišly v posledních
měsících? Na co se mohou čtenáři těšit?

Snažíme se pro naše čtenáře nakoupit to nejzajímavější, co náš
trh sknihami nabízí. Zposlední doby je to např. Mlha nad Shadow
Sands Roberta Bryndzy, Hvězdy na cestě Karin Krajčo Babinské,
Jak přežít svého muže Jany Bernáškové, Sekta Martina Goffy,
Rodinné klubko Táni Keleové­Vasilkové, Zrcadlový muž Larse
Keplera, Mlčící žena Karin Slaughter, Šikmý kostel 1. Karin
Lednické a úplnou novinkou je jeho pokračování Šikmý kostel
2. Všechny informace o novinkách najdou naši čtenáři na

https://orlova.knihovny.net/clavius/l.dll?h%7E=&DD=1&Q
N=30 nebo na

https://orlova.knihovny.net/Carmen/cs/news/30?d=535&f=
&p=1&s=date&sw=SMART&t=NEWS&wd= 

Na závěr bychom navázaly na první větu rozhovoru. Doufej­
me, že letošní rok, který je prozatím stále plný očekávání,
bude veselejší a podaří se nám oslavit 100 let knihovny společně
s našimi uživateli. (NC) ■

„Máme plno akcí, kde vypomáháme a nejen to. Bohužel
jsme zjistili, že dosud o naší aktivitě moc lidí nevědělo.
Proto jsme oslovili lektorku, která nám poskytla nové infor­
mace a rozšířila naše vědomosti z oblasti propagace. Naučili
jsme se tak pracovat s určitými weby a programy. Vysvětlila
nám, jak psát články atd.,“ ocenili projekt „JSME VIDĚT“
členové Dětského parlamentu Orlová, kteří se workshopu
aktivně zúčastnili. 

„Alex Koleček, Klára Kališiková, Gabriela Mikulová,
Elena Kelemanova a Tereza Nárožná byli naprosto úžasní.
Je skvělé, že mají zájem o zviditelnění nejen činnosti Dět­
ského parlamentu, ale i Domu dětí a mládeže,“ podotkla
lektorka worskopu Denisa Řimanková.

„V praxi jsme si vyzkoušeli spoustu zajímavých věcí, včetně
tvorby grafiky, práce se sociálními sítěmi, lektorka nás naučila
používat i celou řadu nástrojů atd. Bylo to zajímavé a všechno
probíhalo pěkně prakticky,“ uvedla jedna z účastnic.

Workshopy pro Dětský parlament v Orlové podpořila
v rámci projektu MLÁDEŽ KRAJI Rada dětí a mládeže
Moravskoslezského kraje. (luc) ■

DĚTSKÝ PARLAMENT UŽ BUDE VIDĚT
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CHCI VĚŘIT, ŽE SE VRÁTÍME K NORMÁLNÍMU ŽIVOTU
Se zajímavou nabídkou přichází

na letošní prázdniny i Dům dětí
a mládeže v Orlové. Připravuje
pobytové i příměstské tábory pro
stovky dětí. Stačí se jen přihlásit.
Nejen o přípravě na léto jsme si
povídali s ředitelkou DDM
Mgr. JANOU ŠERTLEROVOU:

■Dům dětí a mládeže připravil pro
letošní prázdniny bohatou nabídku
letních a příměstských táborů.
Můžete nám ji alespoň trošku při-
blížit?

I v této zcela zvláštní době jsme při­
pravili bohatou nabídku letních táborů
pobytových i příměstských. Vycházeli
jsme z loňských zkušeností, kdy na
základě hygienicko­epidemiologic­
kých opatření v době covidu, jsme byli
nuceni některé pobytové tábory neus­
kutečnit. Takže, konkrétně v letošním
roce, připravujeme čtyři výjezdové
tábory a jedenáct příměstských táborů.
Nesmíme zapomenout na MC Bejbá­
ček, kde proběhnou tři MINIŠKOLIČ­
KY.

■ Obsahuje vaše nabídka nějaké
„stálice“, o které je pravidelně velký
zájem?

Stálice se objevují jak u pobytových
táborů, tak i u příměstských. Co se
týče pobytových táborů, tak to jsou
tábory na naší turistické základně

v Krásné. Jsme rádi, že rodiče i děti
mají o naši základnu zájem. Je v krás­
ném prostředí Beskyd, každoročně ji
modernizujeme a opravdu děti si tam
najdou skvělé vyžití. I příměstské
tábory mají své stálice. Mezi ně patří
Mladý Charles Darwin, Barevné
prázdniny, Veselý červenec, Toulky
krajem, příměstský tábor Sunny,
taneční příměstské tábory. Těchto
táborů se zúčastňují každoročně zčásti
stejné děti. Vědí, co je na táboře čeká,
těší se na spoustu poznání, her, zábavy
a výletů.

■Přišli jste pro letošní rok i s něja-
kou novinkou?

O něco nového na táborech se sna­
žíme každým rokem. U táborů poby­
tových je to především místo pobytu.
Mnoho orlovských dětí s námi jezdí
každoročně. Aproto chceme táborové
destinace měnit. Poznají mnoho nové­
ho v Moravskoslezském kraji a okolí.
V tomto roce se nově jedná tábor Fun­
Camp, který bude v Řece a tábor
s tanečními kluby JOY a TBC, který
organizujeme v Malé Morávce. I na
tento tábor se mohou hlásit děti nenav­
štěvující kroužky tanečních klubů.

Příměstské tábory koncipujeme tak,
aby děti vyjížděly velmi často na výle­
ty. Ve městě, na sídlišti, si užijí času
dost. To pak mohou navštěvovat zahra­
du Klubu Spirála. A proto v rámci pří­
městských táborů nabízíme i atraktivní
výlety, například do ZOO Parku
a Dinoparku Vyškov, ZOO Praha, výlet
na Pustevny, Muzeum Tatra Kopřiv­
nice, Vápencové údolí ve Štramberku,
Frýdlant na Ostravicí, lanové bludiště
Opičárna na Ostravici, výlet na Skalku
– Mosty u Jablunkova, Archeopark
Chotěbuz a další. Nebudou chybět ani
blízké výlety, např. Svět techniky,
Žirafa FunPar Ostrava, Hop Jump Aré­
na, Lasergame, vodácká základna pod
Slezskoostravským hradem, výlet do
Tarzanie a mnoho dalšího. Úplnou
novinkou je příměstský tábor s Dět­
ským parlamentem, který připravuje
parlament ve spolupráci s našimi peda­
gogy. Opravdu se můžeme zaručit, že
s námi se děti nudit nebudou, zážitky
jim již nikdo nevezme. 

■Můžete odhadnout, kolika dětem
zpříjemníte prázdniny?

Dům dětí a mládeže v Orlové kaž­
doročně zpříjemní prázdniny 450 až
500 dětem formou pobytových a pří­
městských táborů. 

■ Jak hodnotíte letošní školní rok
omezený koronavirovými opatření-
mi?

Doba posledních měsíců je zcela
zvláštní. Nikdy jsme nezažili to, že
nemůžeme chodit do školy, sportovat,
navštěvovat kroužky, kurzy. Aktivně
trávit volný čas. Chybí nám všem
a zejména dětem nedostatek sociální­
ho kontaktu, vzájemná komunikace.
Žádná distanční výuka nenahradí akti­
vity v prostředí DDM, přímý kontakt
s vedoucími a vzájemné vztahy mezi
dětmi. Už se opravdu těšíme, až tato
doba pomine a budeme moci pracovat
tak, jak jsme byli zvyklí. Děti nám
moc chybí.

■ Co všechno jste v průběhu roku
měli pro děti připraveno - a muselo
být zrušeno?

Jelikož konec minulého školního
roku a prázdniny proběhly relativně
dobře, aktivně jsme připravili „Nabíd­
ku zájmových kroužků a kurzů pro
školní rok 2020/2021“. Činnost se roz­
bíhala, ale opět od poloviny října jsme
museli kroužky ukončit. Podařilo se
nám ještě aktivity obnovit na 14 dnů
v prosinci. Stále se snažíme být v DDM
optimisté a věříme, že se k naší práci
s dětmi vrátíme co nejdříve. K novin­
kám patřila zejména nová učebna robo­
tiky a 3D tisku. Děti se na nové
prostředí a vybavení velmi těšily. Byly
připraveny kroužky rybářství, grafika
na počítači, kurz sebeobrany pro ženy
a dívky, ale tyto kroužky a kurzy pro­
zatím činnost nezahájily. Rovněž byly
zrušeny všechny akce pro školy i pro
veřejnost, celoměstské akce Mikuláš,
Bavíme se navzájem – akce pro han­
dicapované děti, Taneční show, MISS
Orlová 2021, Ples dětského parlamentu
a další. Děti nemohly doposud vyjet
na své víkendové pobyty.

pokračování na straně 17
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■Pokud vím, tak vaše taneční kluby
pracují s dětmi i v režimu on-line.
Jak se na to díváte? 

Pro nás pedagogy je výuka on­line
jednou možnou alternativou, jak zůs­
tat s dětmi v kontaktu. Snažíme se tak
nepřijít o naše svěřence a především
jim chceme předat pocit, že tady jsme
stále pro ně. V neposlední řadě máme
snahu jim vyplnit volný čas. Přede­
vším takto pracují oba taneční kluby
JOY a TBC, rovněž tak MC Bejbáček.
Kontakt s dětmi se snaží udržet i další
oddělení, např. on­line výuka probíhá
u kroužku kytary, své svěřence oslo­

dokončení ze strany 16 vuje vedoucí kroužku kuchtík, šikov­
né ručičky, skateboardig, kavárnička.
Nesmíme opomenout oddělení příro­
dovědy, kdy vedoucí je v individuál­
ním kontaktu s chlapci, kteří mají
o naše zvířátka enormní zájem. DDM
Orlová je zapojen i do on­line výuky
v rámci celorepublikového portálu Mít
kam jít, určeného DDM a SVČ. Všem
svým vedoucím děkuji za snahu být
dětem i v této době co nejblíže. 

■ Celý život pracujete s dětmi
a mládeží. Co říkáte tomu, že teď
jsou děti víceméně zavřené ve svých
domovech? Jaký to na ně může mít
vliv? 

Dle mého názoru je tato doba pro
děti velmi nepříjemná. Určitě jim
schází sociální kontakty, vidina návra­
tu do běžného života je daleko. Takto
to pociťujeme i my dospělí. Dle infor­
mací, které mám od svých pedagogů,
děti ztrácí zájem zapojovat se do on­
line aktivit. Konkrétně u tanečnic,
sportovců může dojít ke ztrátě kondi­
ce, výkonnosti. Rovněž někteří se
mohou potýkat s problémy zpětného
začlenění se do kolektivu. Ale budu
věřit, že se pletu, a přeji si znovuote­
vření našich aktivit a zapojení se do
každodenního koloběhu v co nejkrat­
ším čase.

Luděk Cibulka ■

DŮM SENIORŮ POHODA DĚKUJE SVÝM DÁRCŮM 
Vstoupili jsme do nového roku a je ta pravá chvíle

ohlédnout se ještě za obdobím Vánoc, které jsou nejkrás­
nějšími svátky v roce a dokážou rozbušit všechna srdce.
Jsou nerozlučně spjaty se vzpomínkami na dětství, rodinu
a přátele. Je to oslava dobra a krásy, pokoje a lásky
k lidem, je to čas k zamyšlení, do něhož člověk nezahrnuje
pouze své blízké, ale i samotné životní hodnoty. 

V loňském roce se celý svět doslova ze dne na den změnil.
Ocitli jsme se v náročném období koronavirové krize, která
rovněž zasáhla do životů našich klientů, obyvatel Domu
seniorů POHODA. Dobře víme, že vánoční svátky byly pro
ně tím nejkrásnějším obdobím a dodnes jsou spojeny s nej­
silnějšími vzpomínkami na naplněné chvíle s milovanými
lidmi. Mimořádná preventivní opatření, týkající se omezení
návštěv v Domově, však měla negativní vliv na psychiku
našich obyvatel, a tak snahou celého týmu zaměstnanců
bylo vytvořit co nejpříjemnější atmosféru, zamezit pocitu
osamělosti a sociální izolace, kterou tato doba přinesla. 

Dnes můžeme říci, že i přes všechna úskalí, naši klienti
opět pocítili vůni Vánoc. Uskutečnila se 20. štědrovečerní
večeře a nechyběly ani krásné dárky. Obdobně jako
v předcházejících třech letech zavítala do Domova Ježíš­
kova vnoučata, a to opět ze ZŠ Doubrava. Kolektiv zamě­
stnanců a žáků zakoupil mobilní čističku vzduchu, která
bude mít jistě pozitivní vliv na zdraví klientů. Upřímnou
radost a dojetí vyvolal maxidárek, krabice s výtvarným
materiálem pro chvíle ergoterapie a dárkové balíčky
s kosmetickými přípravky.

Rádi bychom touto cestou rovněž poděkovali všem
dárcům, kteří plnili přání našim klientům – panu Romanu
P., Vítkovi P., Janu S., Radce K., Evě J., Janě M., Ivaně
H., Janě V., Pavle Ch., Michaeli B., paní Kňazovčíkové,
Wojaczkové, členkám ZO 83 KSČM a klubu Akord.  

V neposlední řadě chceme poděkovat ZŠ Mládí, která
po celou dobu adventního času a Vánoc projevovala
o naše klienty zájem, empatii a podporu.

Díky projektu Ježíškova vnoučata a štědrým dárcům,
mohli naši klienti prožít svátky hojnosti a pocit souná­
ležitosti s těmi, kteří nás mají rádi – našimi přáteli.

Hana Třasková
Dům seniorů „POHODA“ o. p. s. ■
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Kdo vás měl rád, ten nikdy nezapomene.

Dne 13. února 2021 by se dožil 97 let náš
tatínek, dědeček, pradědeček, švagr, strýc
pan František DRYJE.
Zároveň 17. února 2021 vzpomeneme
10. výročí úmrtí naší maminky, babičky,
prababičky, sestry a tety 
paní Gabriely DRYJOVÉ. 
S láskou a úctou vzpomíná dcera Věrka
a celá rodina.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Už jen kytičku na hrob můžeme Ti dát,
chviličku postát a tiše vzpomínat.

Dne 19. února vzpomeneme 1. smutné
výročí, kdy nás opustila naše milovaná
maminka, tchýně, babička a prababička
Libuše KANIOVÁ z Orlové-Lutyně.
Vzpomíná dcera Zdenka a syn Rostislav
s rodinami. 

Dne 12. ledna jsme vzpomněli 6. výročí
úmrtí 
paní Marie SCHLESINGEROVÉ.
Zároveň by 17. února oslavila své
75. narozeniny. S láskou vzpomíná dcera
s manželem, vnučky a pravnučka.

Koho znal, vzpomene, kdo ho měl rád,
nezapomene.

Dne 6. února jsme vzpomněli 3. výročí
úmrtí
pana Jiřího ŠTĚPÁNKA.
Stále vzpomínají manželka Věra, děti, bratr
Josef a švagrová Veronika.

Nezemřel jsem, neboť vím, že budu žít
stále v srdcích těch, kteří mne milovali.

Dne 9. února 2021 jsme vzpomněli
1. smutné výročí úmrtí manžela, tatínka,
dědečka a pradědečka
Jozefa BALKA z Orlové-Poruby.
S láskou vzpomíná manželka Anna s celou
rodinou.

Jsi stále s námi...

Dne 16. února uplyne 1 rok od úmrtí
pana Pavla JUHANIAKA.
S láskou vzpomínají manželka Jarmila,
dcera Naděžda s rodinou, synové Pavel
a Mirek s rodinou, vnoučata Veronika, Jana,
Jakub a Mirek.

OPUSTILI NÁS
V minulých dnech a týdnech nás navždy opustili tito
spoluobčané:
Tibor Berki (62 let, Orlová­Poruba), Jitka Novotná (66
let, Orlová­Lutyně), Jaromír Pácl (95 let, Frýdek­Místek),
Karla Kápková (67 let, Dunajov), Ilona Maria Bernacik
(62 let, Orlová­Lutyně), Zbigniew Kożusznik (74 let,
Orlová­Lutyně), Dana Doffková (69 let, Orlová­Město),
Svatopluk Podhrázský (72 let, Orlová­Lutyně), Vlastimil
Kollner (84 let, Orlová­Poruba), Marie Padělková (80 let,
Rychvald), Karel Trynka (88 let, Bohumín­Záblatí), Jiří
Vojůvka (69 let, Moravská Ostrava), Růžena Giecková
(84 let, Orlová­Lutně), Jiřina Harvanová (57 let, Orlová­
Lutyně), Věra Pěčková (90 let, Orlová­Lutyně), Marie
Holešová (87 let, Bohumín), Milan Stonavský (85 let,
Havířov), Albín Vojčák (78 let, Orlová­Poruba), Jan Hanzel
(83 let, Dolní Lutyně), Milan Škuta (71 let, Orlová­Město),
Alena Kalužová (65 let, Dolní Lutyně), Věra Vanečková
(65 let, Orlová­Lutyně), Dezider Tomko (42 let, Orlová­
Lutyně), Dušan Hudec (76 let, Orlová­Lutyně), Jozef
Sopko (70 let, Rychvald) a Jarmila Juranová (66 let,
Orlová­Lutyně).
Všem příbuzným a blízkým vyslovujeme upřímnou
soustrast. (re)

Se zármutkem oznamujeme, že dne
24. ledna 2021 odešel náhle a v tichosti ve
věku 58 let otec, partner, bratr a kamarád
Jan KISS.
Ti, kdož jste ho znali, věnujte mu tichou
vzpomínku.
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Trafika u Jožky (zastávka Věžáky)
Trafika u Doubravanu (u Futry)
Trafika u Doubravanu (naproti bazénu)
Městské informační centrum
Trafika pod starým Priorem (vedle Zásilkovny)
Vinotéka a trafika pod starým Priorem
(vedle květinářství u ÚP)
Knihkupectví Kosmas
Trafika u Moravy
Potraviny pod restaurací Le Café
Vrátnice v nemocnici
Bufet v nemocnici
Trafika na zastávce u nemocnice
Potraviny Guziur (ul. 17. listopadu)

Večerka na V. etapě (ul. 1. máje)
COOP Beskydy v OD Orel
Trafika v Kauflandu
Potraviny ILA (vedle malého Alberta)
Trafika Valmont v malém Albertu
Řeznictví Jochymek
Večerka u veteriny (ul. V. Martínka)
Trafika ROALL u Centrumu
Večerka naproti gymnázia J. Šabršuly
Trafika v kině Vesmír
Dům dětí a mládeže Orlová
Dům kultury města Orlové
Vrátnice zimního stadionu
Potraviny v ulici Ke Studánce (č. p. 1341)

Potraviny v ul. Přespolní
Trafika Valmont u Penny marketu

Prodejna potravin v ul. Záchranářů
Večerka Fialka

Stará radnice
Colonial na Starém náměstí
Pošta Partner (vedle radnice)
Drogerie Marek – barvy, laky

Cukrárna Fuchsie
Orlovanka
Trafika na zastávce u smuteční síně
Potraviny v ul. Klášterní
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NEŽERTUJME!
Já i můj muž pracujeme ve zdravotnictví. Během tohoto

nelehkého období oba v nepřetržitém provozu, během víken­
dů ve dvanáctihodinových směnách. Naše děti navštěvují
základní školu, přesněji, měly by navštěvovat. Učí se z domo­
va, takže si dovedete představit, jaký frmol naše domácnost
zažívá… 

Moje původní pracoviště bylo na lůžkové části očního
oddělení, které je dočasně zrušeno. Podobně byl omezený
provoz dalších, ne plně provozovaných pracovišť naší
nemocnice, jako ortopedie, gynekologie, dětské oddělení.

V současné době je na covidových pracovištích obsazeno
60 lůžek, a protože lze předpokládat nárůst pacientů, při­
pravují se další. Hlavní problém je však v kapacitě ošetřu­
jícího personálu, protože nákaza se přes veškerá přísná
opatření nevyhýbá ani sestřičkám, ani lékařům. 

Na pokojích lůžkového oddělení se střídáme v pravidelných
intervalech. Práce zde představuje obsluhu pacientů, kteří se
nezvládají o sebe sami postarat, jako je nakrmení, polohování,
osobní hygiena, podání léků, odběry krve, podání kyslíku,
infuze atp. V mezičase se musíme (konečně!) svléknout z pro­
poceného jednorázového ochranného oděvu (za směnu spo­
třebujeme 4 kusy) dát si sprchu, převléknout se do suchého
oděvu, doplnit kalorie a tekutiny. Pak provádíme běžné pří­

pravné a administrativní práce. S některými pomocnými pra­
cemi nám vypomáhalo šest mužů z řad armády, všech šest
po týdnu odešlo do karantény s pozitivním covidem. V sou­
časné době již přišla další posila čtyř vojáků. Nebudu zmiňovat
úmrtnost pacientů a nahrávat tak cynikům a chytrákům, kteří
všemu rozumí a ve všem jsou lepší, než ti druzí.

Když pak doma po dalších pracovních povinnostech usí­
nám (nebo spíš omdlévám?) u televize, přemýšlím nad tím,
proč mnozí z nás nemají ochotu respektovat potřebná naří­
zení odborníků, snaží se uplatňovat svoje zájmy a pojmy
pokora a respekt neznají. Týká se to bohužel mnoha našich
politiků i některých umělců.

Období pracovního volna občas využívám k relaxaci na
horách, sjezdovky k tomu nepotřebuji. Dokonce nepotřebuji
navštěvovat posilovnu, umím si zacvičit i doma nebo v pří­
rodě. Stejně tak, jako si umíme doma připravit jídlo a nápoje
včetně piva. Spoluobčanům totiž chybí schopnost myslet
a jednat kreativně, pozitivně a nesobecky. Věřím, že tuhle
válku společně vyhrajeme, a proto buďme disciplinovaní,
nečekejme na zázrak. Žádný kouzelník nás nezachrání, i kdy­
by se jmenoval Žito.

Pevné zdraví všem přeje 
zdravotní sestra Karolína ■

DOPRAVNÍ NEHODA V LAZECKÉ ULICI
Ke střetu mezi vozidly došlo při cestě z Orlové do Haví­

řova. Řidič Renaultu jel v pravém jízdním pruhu ve směru
na Havířov. Poblíž odbočení k Dolu Lazy, v pravotočivé
zatáčce, zřejmě najel na náledí a dostal se do smyku. Vozidlo
vyjelo mimo jízdní pruh, narazilo do plastového bloku a pře­
jelo do protisměrného pruhu. V tu chvíli místem projíždělo
nákladní vozidlo Man, jehož řidič i přes strhnutí řízení vpra­
vo, střetu již nedokázal zabránit, a došlo k čelnímu nárazu
vozidel.

Zatímco osmašedesátiletý řidič nákladního vozu vyvázl
naštěstí jen s lehkým zraněním, u šoféra osobního automobilu

byla zranění vážnější. První pomoc mu ještě v autě posky­
tovali svědci a následně zasahující záchranáři. 

„K zásahu byla vyslána pozemní posádka, která do nemoc­
nice převezla jednoho pacienta s poraněním dolních kon­
četin. Druhého pacienta, mimo jiné s poraněním v hrudní
oblasti, vzala na palubu vrtulníku letecká posádka, která ho
transportovala do Fakultní nemocnice v Ostravě­Porubě,“
upřesnil mluvčí Zdravotnické záchranné služby MSK Lukáš
Humpl.

(luc) ■
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Příjem programů šířených Multiplexem 24 v Orlové a blíz­
kém okolí

Internetová televize Orlová vysílá pořad Orlovské minuty
na televizním programu LTV Plus. Program LTV Plus je sou­
částí celoplošného Multiplexu 24. Multiplexem rozumíme
balíček televizních a rozhlasových programů a doplňkových
služeb, který je vysílán na jednom kanálu v rámci digitálního
vysílání DVB­T2. Multiplex 24 jednoduše naladíte tak, že na
svém set top boxu či televizoru zvolíte funkci Automatické
ladění. Příjem programů šířených Multiplexem 24 v Orlové
a blízkém okolí je zajištěn z vysílačů:

Opava Hlubočec, azimut směru přijímací antény ze středu
města 266°
Ostrava Lanová, azimut směru přijímací antény ze středu
města 253°
Frýdek Lysá Hora, azimut směru přijímací antény ze středu
města 179°

Bližší informace o vysílačích a jejich parametrech naleznete
na adrese www.multiplex24.cz.

Nemůžete naladit program LTV Plus? Pročtěte si odpovědi
na nejčastěji kladené otázky:

1) Nemám svou anténu, bydlím v domě se společnou tele-
vizní anténou (STA) a nemohu programy Multiplexu
24 naladit. Co s tím? 

V tomto případě je třeba oslovit vlastníka domu a požádat

o doinstalování kanálu Multiplexu 24 odbornou firmou do
systému STA. Bez tohoto zásahu nelze kanál Multiplexu 24
naladit.

2) Kanály šířené Multiplexem 24 nechytám, co s tím?
Pokud nelze na vašem zařízení vysílání zachytit, je třeba

upravit váš anténní systém. Vaše anténa je v této chvíli zřejmě
nasměrovaná na vysílač, který nevysílá programy šířené Mul­
tiplexem 24. Bude nutné dosměrování vaší antény směrem
k vysílači, který tyto programy vysílá, případně bude potřeba
nainstalovat anténní zesilovač, nebo prověřit stav vašeho při­
jímacího zařízení (anténa, kanálové zesilovače, filtry, anténní
svod, konektory, TV, set top box). Konkrétní příjmové pod­
mínky a stav vašich technických zařízení nejlépe posoudí
odborná firma, která se zabývá anténní technikou ve vašem
regionu a která je vybavená potřebnými měřicími přístroji.

3) Když otočím anténu na vysílač Multiplexu 24, budu
přijímat ostatní, původně naladěné programy?

Ano, ve výše uvedených směrech vysílačů Multiplexu 24
je možný příjem i ostatních televizních programů.

4) Vlastním pokojovou anténu a programy Multiplexu
24 nechytám. Co s tím?

Tyto antény jsou pro příjem signálu nevhodné, použitelné
jsou pouze v bezprostřední blízkosti vysílače s přímým výhle­
dem na něj. Je třeba mít nainstalovanou venkovní směrovou
anténu odpovídající přijímanému kanálu.

Nepomohl vám tento návod? Požádejte o radu na telefonním
čísle 595 694 660 nebo na e­mailu helpdesk@multiplex24.cz.

PŘÍJEM PROGRAMŮ ŠÍŘENÝCH MULTIPLEXEM 24
V ORLOVÉ A BLÍZKÉM OKOLÍ

Logo iTVO není v Orlové neznámé. Občané, kteří se zajímají
o veřejné dění a život ve městě, ho vídají mnohem déle, než
se datuje oficiální zahájení provozu internetové televize Orlová.
Provozování iTVO na úseku kanceláře starosty schválila rada
města usnesením č. 1104/30 ze dne 20. 5. 2020. Od 1. července
iTVO vysílá 14minutový zpravodajský pořad Orlovské minuty,
který nahradil Orlovský expres vysílaný televizí Polar.

Cílem iTVO je připravovat pro občany Orlové objektivní
a vyvážené zpravodajství. Štáb iTVO v Orlovských minutách
neopomíjí ani publicistická témata a další televizní žánry.
Novinkou jsou besedy s hostem ve studiu, které se vysílají
jednou měsíčně.

Dvoučlenný štáb iTVO tvoří kameramanka a redaktorka
v jedné osobě Monika Ociepková a moderátor Oldřich Gbelec.
Více o členech týmu iTVO prozradí jejich medailonky. Orlov­
ské minuty vysílá iTVO na televizním programu LTV Plus
a také online na YouTube kanálu a webu města Orlové v sekci
Zpravodajství/iTVO.

Obsah vysílaný iTVO podléhá Radě internetové televize
Orlová, která rozhoduje o zařazení příspěvků do Orlovských
minut. Účelem činnosti Rady iTVO není cenzura, ale posouzení

příspěvků z hlediska aktuálnosti, vypovídací hodnoty a dodržo­
vání zásad pro ochranu osobních údajů.

Stránku připravila Andrea Vargová ■

PŘEDSTAVUJEME ITVO
– INTERNETOVOU TELEVIZI ORLOVÁ

ORLOVSKÉ MINUTY VYSÍLÁ ITVO
NA PROGRAMU LTV PLUS DENNĚ

V TĚCHTO ČASECH:
07:15 – 07:30 hodin
13:15 – 13:30 hodin
19:15 – 19:30 hodin
01:15 – 01:30 hodin

Radši byste Orlovské minuty sledovali online?

01:15 – 01:30 hodin
Radši byste Orlovské minuty sledovali online?
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Oldřich Gbelec, 36 let, Orlová
Olda, moderátor Orlovských minut, začínal v DDM Orlová

pod vedením paní Radomíry Chrástecké. Moderování ho
opravdu chytlo a stanovil si cíl, že jednou usedne za rádiový
mikrofon. Netají se tím, že mikrofon je pro něj drogou. Svého
cíle Olda dosáhl ve 20 letech, kdy začal pracovat jako mode­
rátor prime time v rádiu Kiss Morava. V tomto rádiu vystřídal
několik pracovních pozic od moderátora přes redaktora zpráv
až po marketingového manažera, ale moderování mu bylo
vždy nejmilejší, prostě srdcov­
ka.

Kvůli centralizaci došlo ke
zrušení ostravské pobočky
rádia Kiss Morava. Následo­
vala však nabídka na mode­
rování v Hitrádiu Orion,
kterou neodmítl a usedá tak
za mikrofon této stanice pra­
videlně o víkendech. Oldu
znají také diváci TV Polar.
V této televizi pracoval externě jako vedoucí vysílání a mode­
rátor zpravodajství. Rovněž se věnuje dabingu, pořádání
akcí na klíč a samozřejmě své srdcovce, kterou je moderování
různorodých akcí. Před nedávnem ukončil dráhu svatebního
DJ.

Vdvoučlenném štábu iTVO je jeho úkolem především mode­
rování Orlovských minut, natáčení tzv. voiceoveru do reportáží
a podílí se i na obsahové přípravě.

Monika Ociepková, 32 let, Těrlicko
Profesi fotografky a kameramanky se Monča věnuje od roku

2014. Je častým hostem na svatbách, hudebních festivalech,
kulturních, firemních ipromo akcích. Stále objevuje nové vymo­
ženosti voblasti technologie, fotografování nebo videozáznamu
v té nejdokonalejší kvalitě. Nové nápady a zkušenosti získává
nejen při práci pro iTVO, ale i s každým novým klientem, který
ji osloví se zájmem o zvěčnění sebe a svých nejbližších. Práce
s objektivem v ruce je Mončinou srdeční záležitostí a hnacím

motorem jsou pro ni spokojené
tváře diváků a klientů.

Ve štábu iTVO zastává pozi­
ci redaktorky a kameramanky,
takže ve městě ji nejčastěji pot­
káte nejen s kamerou, ale
i s mikrofonem v ruce. Jako
redaktorka se podílí na obsa­
hové přípravě reportáží. Aktiv­
ně vyhledává zajímavá témata
a informace pro občany. Jako

kameramanka pořizuje v terénu obrazový materiál pro jed­
notlivé reportáže, ve studiu natáčí vstupy s moderátorem a ve
střižně pak dává Orlovské minuty do podoby, v jaké je vídáte
v televizi či na internetu.

Svou práci si neumí představit bez zpětné vazby, takže pokud
máte pocit, že na Orlovských minutách je co zlepšovat, napište
Monice na e­mail itvo@muor.cz. Na tuto adresu můžete rovněž
zasílat nápady, tipy a náměty na reportáže.

TÝM ITVO:
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OD SEDMIDENNÍ VÁLKY UPLYNULO 102 LET
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